

麻省理工中国未来城市(郑州)实验室学术研讨会在郑东新区举行 探讨城市发展方向 提升居民生活品质

本报讯 近日,由麻省理工中国未来城市(郑州)实验室、北京城市实验室主办,郑州市郑东新区管委会承办,中国城市科学研究会城市大数据专业委员会、郑州大学建筑学院协办的麻省理工中国未来城市(郑州)实验室“幸福城市与社会创新”学术研讨会暨北京城市实验室2019年年会在郑东新区智慧岛顺利召开。

麻省理工学院教授赵锦华、郑州大学建筑学院院长张建涛等国内外知名专家学者围绕“幸福城市与社会创新”进行了报告及交流。郑东新区党工委副书记马安庄等领导及相关业界人士出席并参加会议。马安庄在致辞中,对各位专家的到来表示欢迎,期待本次研讨会能够以世界眼光和科学视角,为郑东新区国

际化发展寻求优化路径,提供富有创新性、前瞻性的研究成果,助力郑州提升城市建设质量和居民生活品质。

会上,麻省理工学院教授赵锦华、北京清华同衡规划设计研究院技术创新中心副主任李栋、清华大学建筑学院特别研究员龙瀛、中科院地理所副研究员王江浩、城市象限创始人茅明睿、北京航空

航天大学副教授王静远、北京交通大学副教授张纯、香港大学副教授周江评、中央财经大学副教授孙伟增等专家,围绕城市出行方式选择、城市创新能力评估、城市安全管理、城市交通规划等多个角度分析城市发展中存在问题,探讨未来城市发展方向,并从技术、数据、价值三个层面对未来城市的前景进行了深入思

考。本次大会还举行了郑东新区“幸福城市和社会创新”圆桌论坛,赵锦华教授、王静远教授、张建涛院长、茅明睿主任结合自身的工作或科研经历,阐述了新城发展的机遇与挑战,并对郑东新区未来的发展提出了良好的建议。

记者 马燕
通讯员 陶金

郑东新区召开“防保迎”专项行动部署会 明确各自职责 奋力谱写东区新篇章

本报讯 近日,郑东新区召开“防保迎”专项行动部署会暨消防工作半年推进会。会议对上半年全区各项消防工作进行总结,对“防风险 保平安 迎大庆”消防安全执法检查专项行动进行了安排部署,宣读了《关于全区消防安全风险抵押金推广实施工作情况的通报》。郑东新区党工委副书记马安庄,管委会副主任、智慧岛大数据试验区管委会主任陈平山,龙子湖公安分局,消

防救援大队,各防火安全委员会成员单位,各乡(镇)办事处、派出所,全国民族运动会涉会单位及消防重点单位等180余人参加会议。会议由郑东新区综合管理办公室主任杨宝安主持。

马安庄就全力做好“防风险 保平安 迎大庆”消防安全执法检查专项行动,下半年安全生产及消防工作强调,要“识大局”,充分认清专项行动的重要意义,坚决确保

全区安全形势持续稳定。要“抓关键”,紧盯全区消防工作的难点重点,集中解决当前最为迫切的问题。要“抓成效”,大力推进2019年度重点工作目标责任落实。要“抓亮点”,全面深化风险金实施,大力开展灭火英雄宣传,以先进典型引领全区消防工作水平提升。要“抓落实”,明确各自职责任务,采取综合推动措施,奋力谱写新篇章。

记者 马燕 通讯员 李盼

郑东新区绿色出行志愿服务队首秀 引领文明交通新风尚



志愿者服务队及郑东新区公共自行车学雷锋服务站进行揭牌,郑东新区公共自行车学雷锋服务站将依托自身优势为市民提供自行车维修、专业保养等免费服务。郑东新区公共自行车管理中心运营总经理杨泳表示,百日服务提升活动中,全体员工及绿色出行志愿者将通过务实、细致、扎实的工作使公共自行车服务再上新台阶。

姚金霞表示,郑东新区公共自行车“公益服务 绿色出行”的模式特色鲜明,为全区创建文明城市工作做出积极探索。下一步,将依托平台开展丰富多样的志愿活动,结合自身优势为市民出行提供优质服务,让志愿者精神生根开花。

最后,主持人宣布绿色出行服务体验活动开始,220名志愿者身穿志愿者服装,骑行绿色公共自行车到周边站点进行工作体验,了解公共自行车的使用方法及使用注意事项,倡导志愿者以身作则,做绿色出行的践行者,爱护公共设施,节能减排,引导市民文明出行。

记者 王明阳
通讯员 李盼 文/图

本报讯 7月13日上午,绿色出行志愿者服务在郑东新区公共自行车管理中心启动,此次活动也拉开了郑东新区公共自行车“庆七十华诞 百日服务提升活动”的序幕。

郑东新区创建办主任姚金霞、郑东新区市政园林局王大成出席了本次活动。郑东新区公共自行车管理中心员工及绿色出行志愿者近220人参与了此次启动仪式。

仪式上,姚金霞为绿色出行

党建共驻共建 党员社区报到 ——郑东新区掀起“绿城使者”志愿服务热潮



本报讯 为推动区域共驻共建,落实机关党员进社区报到制度,7月16日上午,郑东新区人事劳动局党支部全体党员集中到祭城路街道正光街社区报到,开展主题党日。郑东新区党工委副书记马安庄以普通党员身份参加

活动。人事劳动局党支部书记、局长张文山代表局党支部与社区签订《党建共驻共建协议书》,人事劳动局全体

党员签订《在职党员进社区报到手册》。人事劳动局党支部全体党员在正光街社区党群服务中心面向党旗重温入党誓词,参观党建教育展馆接受党性教育,并深入社区开展“城市清洁行动”志愿服务活动。

据悉,为充分发挥机关党员先锋模范作用,引领掀起“绿城使者”志愿服务行动热潮,郑东新区印发了《关于在全区开展党员学雷锋志愿服

务的实施方案》和《关于推进机关党员进社区报到工作的通知》等系列文件,动员全区机关党支部和党员在7月底前进社区报到,认领社区服务项目,积极融入社区建设,广泛开展党员学雷锋志愿服务活动,争做文明城市的“引领者”、为民服务的“先行者”、改革发展的“推动者”、新时代新思想的“传播者”。

记者 马燕
通讯员 刘小晖 文/图

相关链接

郑东新区公共自行车“叫好又叫座”

郑东新区公共自行车管理中心运营以来,坚持“公益服务绿色出行”引领文明交通新风尚,全力打造慢行交通示范区。建立严格的考核制度及标准化的服务流程,为市民提供优质服务。自2018年7月12日开通以来,累计为市民提供骑行服务170万余次,累计骑行时间近3000万分钟,单日骑行最高达10000人次,开展社会公益活动20余次,客服中心24小时全年无休为市民提供咨询和服务2万余次,成为郑东新区公益服务

新平台、公共服务的新窗口。

一年来,郑东新区公共自行车实行预调度与大、小调度相结合的科学调度模式,确保市民有车可用、有桩可还;每日进行站点巡视保洁,定期对设备维护保养,重点解决社会车辆乱停放、车体卫生、设备安全等影响市民用车体验的问题;完善特殊天气应急预案,保障郑开马拉松、郑州国际马拉松等大型活动期间沿线绿色顺利需要,倡导市民参与创造良好的慢行交通环境,受到社会各界普遍欢迎。